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1. Példabeszéd a magyar egységről.

A kerge tűzoltóparancsnokok
Volt egy városban négy tűzoltócsapat: egy 

északi csapat, egy déli, egy keleti és egy 
nyugati. Az északi csapat alakult a legrégeb­
ben, a délinek volt legnagyobb számú legény­
sége, a keleti rendelkezett a legkorszerűbb 
felszereléssel, viszont a nyugatinak maga a 
polgármester volt a parancsnoka.

Egyszer a városban nagy tűz ütött ki Fo­
kozta a veszélyt, hogy óriási vihar dühöngött. 
A lángok egymásután kaptak bele a házakba, 
házsorokba A harangokat megkongatták, az 
emberek kétségbeesetten tördelték kezüket a 
szélesen harapódzó veszedelem láttán, az égő 
házakból szörnyű segélykiálfások sikoltoztak.

F mit cselekedtek ekkor a tüzoltóparancs- 
" »? Bent ültek a városháza tanácstermé­
ben és azon veszekedtek, hogy melyikük 
vezesse az egyesítendő négy csapatot a tűz 
ellen Abban megegyeztek, hogy egységesen 
kell fellépni a veszedelem ellen de hát ki 
legyen a főparancsnok ? Az északi magának 
követelte a főparancsnokságot, mert az ő 
csapata a legrégibb. A déli a csapatának 
nagyságára hivatkózott a keleti a korszerű 
felszerelésére, a nyugati pedig előkelőségére.

A nép hiába várta a segítséget. A város 
leégett, a városháza beomlott és romjai alá 
temette a kerge parancsnokokat is.

2. Példabeszéd.
A trehany órás

Van egy régi-régi jó órám Igen a szivem­
hez nőtt. Azelőtt nem volt vele semmi baj, 
az utóbbi időben azonban hol siet, hol késik, 
hol meg-megáll, sőt a múltkor egy nagyot 
nyekkent és végérvényesen bedöglött.

Elvittem az óráshoz. Az órás belenézett és 
igy szólt: Uram, jó óra ez, csak tele van 
szeméttel, piszokkal, no meg el van törve a 
rugója is . . . Otthagytam, csinálja meg. Pár 
nap múlva, — jól emlékszem, március 19-ike 
volt, — az órás hazaküldte az órámat. Ki­
fizetem, zsebrevágom. Nézem rajta az időt, 
hát látom ám. hogy késik. Babrálom, igazí­
tom, minden hiába: késik, késik, sőt meg 
is áll.

Elvittem egy másik óráshoz. Mondtam neki, 
nézze meg, mi a baja, hisz most tetettem 
bele uj rugót. Az órás megvizsgálja és igy 
szól Hiába tettek ebbe, uram, uj rugót, ha 
a szemetet bennhagyták I Attól nem forngnak 
a kerekek 1

3. Példabeszéd arról, hogy vallás-e vagy faj ?

A sógorom meg a zsidó
A sógorom — szintén világos fejű férfiú I — 

egyszer nagy vitában volt egy zsidóval. A 
zsidó szemére vetette a sógoromnak hogy a 
keresztények a vallás miatt üldözik a szegény 
zsidókat. A sógorom hiába mondta, hogy 
ehhez a kérdéshez semmi köze a vallásnak; 
a zsidóság egy idegen faj a nemzet testében. 
A nemzet ettől az idegen és rá nézve káros 
fajtól akar megszabadulni. De a zsidó ta­
gadta, hogy a zsidóság külön faj. A zsidóság 
csak vallás I

Erre a sógorom ezt az ajánlatot tette a 

zsidónak: Tegyünk le ezer-ezer pengőtI Men­
jünk be Komáromba, álljunk ki a Cikta- 
sarokra: én megmondom, hogy a járókelők 
közül melyik a zsidó, ön pedig mondja meg, 
hogy melyik a katolikus és melyik a refor­
mátus I

A zsidó persze nem merte vállalni a próbát.

4. Példabeszéd a közéleti tisztaságról.
A buta házmester

A háziúr megparancsolta a házmesternek, 
hogy takarítsa ki a lépes "hazat, mert a lépcső­
fokok teli vannak sárral, szeméttel

A házmester seprűt, vizesampat fogott és 
hozzákezdett a lépcsők letakaritásához. Leső 
pörte és -jól lemosta a legalsó lépcső okot. 
Mikor már ragyogott a tisztaságtól lesöpörte 
és lemosta a második fokot. Igen ám de a 
szennyes lé rácsurgott az elsőre. Feltörölte. 
Nekiment a harmadik lépcsőfoknak. Attól 
meg megint a második meg az első lett lucs­
kos. így ment ez fölfebb és följebb, az alsók 
megint szennyesek lettek.

A háziúr megnézte a munkát és így kiál­
tott fel: Ó maga buta ember, hát annyit se 
tud, hogy a tisztogatást felülről kell kezdeni ?

TÉVEDÉS...
. . . «rr« gondolni, hogy ■ mii nehéz idők­
ben ■ sajtó zsemélyek viielkedéiínsk vagy 
cMlzkedztelnzk bírálási stolgáljor’. Mi lók­
kal nehizebb éa komolyabb faladatok vár­
nak úgy a könyvekre mint a sajtó minden­
napi termékára » újságokra ia. A sajtó ma 
egységesen a Nemzet möjött áll. Minden 
Írás, minden betű egy nagy éa sunt hiva- 
táit szolgál — megteremteni a magyar egy­
séget, hogy a pusztító viharban a Nemzet 
el na merüljön. Ssándéka mindenkor nemee. 
írások, melyek ma megjelennek érintbitnek 
személyeket, de soha nem személyekről van 
ázó. Mindenkor azzal a céllal Íródnak az 
egyes hasábok, hogy abból erőt, akaratot 
merítsen a gondoktól megfáradt ámbár. A 
társadalmi hézagokat akarja áthidalni Köze­
lebb hozni egymáshoz ai embereket. Éppen 
azért társadalmi helyzetkipe*.  fez*.  .Testvér 
amit cselekszel az nem a mai helyzatnek 
megfelelő cselekedet 1*  Testvér tanuij meg 
lemondani. Soha senkit nsm akar meghur­
colni a sárban, hanem as őssinte helyzet 
feltárásával megakarja mutatni a helyre utat, 
melyet követni kell. Ssándéka nemes — 
vezetni akar. — Ember arra gondolj nem 
csak magadért vagy felelős. Egy nemzet, 
egy sokat szenvedett nemzet parányi atómja 
vagy. Kötelességeid vannak a Nemzettel 
szemben, a társadalommal szemben, csalá­
doddal szemben és önmagáddal svamban is. 
As újságokban megjelenő cikkeket el lehet 
Ítélni vagy dicsérni Is lehet. Egyet azotbau 
soha ne hegyiünk ki a játékból, aki ir, az 
az életben elért egy bizonyos határt, amit 
rl kell érnie ahhoz, hogy Írjon.

Tévedés arra gondolni, bogy rosszakaratú 
és személyeknsk szóló írásoknak ma helyet 
tudna adni egy újság. Helyet ad olyan Írá­
soknak, melyek alkalmasak arra, hogy a 
mát megkönnyítsék, vagy segitsanek akár 
ulmntatással, akár szórakoztatással.

As újságból az „idők szava szól Hozzád 
Teatvér*.  Nsm bírálni akar. Nem akar él­

5. Példabeszéd a kikeresztelkcdésekröl.
Vaksi pásztorok

Hatalmas nyájak legelésztek a mezőn Bé­
késen. nyugodtan eddegéltek. húsúk, gyapjúk 
szépen fejlődött Nem is kellett különösebben 
őrizni őket A pásztorok nyugodtan alhattak. 
Aludtak is annyit, hogy egyik-másik meg is 
vakult a sok alvásban . . .

Egyszerre a messzi hegyekből farkasok 
osontak a bárányok közé. A bárányok eleinte 
féltek de lassan, lassan birkatürelemmel bele­
nyugodtak abba, hogy ennek igy kell lenni... 
Hanem néhány pásztor mégiscsak felébredt 
és látta a veszedelmet Fukósbotot ragadtak 
és csihi-puhi — kergetni kezdték a farka­
sokat . . .

A farkasok akkor azt találták ki, hogy 
és elkeveredtek a nyáj 
pásztorok végigcirégat- 
hogy milyen szép nagy 
nyajba. A látószemű fia­

báranybőrbe bújtak 
köze. Az öreg vaksi 
ták őket és örültek, 
bárányok kerültek a
tal pásztorok hiába ordítozták, hogy nem 
bárányok ezek, hanem veszedelmes farkasok: 
az öreg vaksi pásztorok leintették őket.

Így aztán a farkasok a báránybör alatt 
vígan ették a kis gidákat.

ítélni, mert ehhez nincs joga, csak megirja 
hibádat. Bűn as . . ? Véleményt alkothatss 
Testvér a megjelent cikkekről, de he a szán­
dék tiszta, bátran lépj elő és elégtételt ad­
hatsz vsgy kaphatsz nem személyektől, de 
a társadalomtól. Elégtételt sd a kor, melyet 
cselekedeteiddel emelsz, vagy rontasz.

Tévedés .... mert a szándék tiszta és 
nemes . . .

la.

Ápolónői tanfolyam 
Léván

Szükség van vöröskeresztes hivatásos és 
önkéntes ápolónőkre 1 A Vöröskereszt Köz­
pont által fenntartott Hivatásos Ápolónői Is­
kolában az ápolónők kétéves kiképzése szep­
temberben kezdődik Budapesten 2, Gyulán 
1, Sátoraljaújhelyen 1, Beregszászon 1 ilyen 
iskola van. Csakis az arra valóban rátermett, 
egészséges, keresztény származású, IV. pol­
gári osztályt végzett 18—30 éves nők jelent­
kezhetnek, illetve kérhetik ingyenes felvéte­
lüket. — IV. polgári végzettségű vöröske­
resztes önk. ápolónők oktatónői kiképzésre 
jelentkezhetnek Kiképzésük Budapesten, kb. 
10 napig tart, részvételi dij 10 P. Lakásuk­
ról és ellátásukról a jelentkezők maguk gon­
doskodnak.

Újabb vöröskeresztes házibetegápolási ill. 
önkéntes ápolónői tanfolyam szeptember 4-én 
kezdődik Léván. A tanfolyam kb hat hétig 
tart, az előadások naponta 6—8 óra között 
lesznek megtartva.

Vérző magyar testvéreinknek szükségük 
van a magyar nők áldozatos munkájára, sze­
retettel nyújtott segítő kezére I Jelentkezzenek 
minél többen I További tájékoztatást nyújt s 
szeretettel várja a jelentkezőket:

Schubert Tódorné
vm. vöröskeresztes önk. föápolónö, 
Léva, Kassuth L-tér 7. I. emelet.
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ÁLLÁSPONT...
As egyénilég maghatározója-állüspont. 

Eddig és na tovább. Ezt még megteszem, de 
azontúl semmit. Itt még engedik ember- 
társamnak, de ezentúl már a szó aa enyém 
Egyéniség ée álláspont.

Akaratlanul is arra kall gondolnom mennyi 
mindent megváltoztat a mai helyset Mennyi 
álláspontot adnak tel as emberek. Mennyien 
magffl'dnek a megalázás éa « sienv'-dés 
uennyei patakjában, feladva egyéniségüket, 
céljukat éa néha még hivatásukat ia.

Valami aorsazerü van az egészben. Valam* * 
amit nehéz megoldani, nehéz megérteni és 
nehéz alávetni magunkat neki. Az egyének 
életébe beleavatkozik az Ssiaiaslg. Le kell 
mondanom a mások életéért, a mások biz­
tonságáért egyes dolgokról. ,Éi ma nem azt 
akarom cselekedni, de sroigélat van és köte­
lesség. Nekem is megvan a véleményem a 
történésekről de az idő ntm alkalmas azok 
nyilvánítására."

A rendkivttll hslyset minél több vélemény­
től loszt meg, minél több terhet ró rsád, 
minél nehezebb napról napra m szolgálat, 
annál inkább küzdést az álláspontodért. 
Ssinte beteges ragasskedée ez. Valaki azt 
mondjs — ne ismerjük egymást — csak 
azért is keresed a társaságát. A szo giiatnál 
ntm tud érvénysaülci akaratod, máz embe­
reknél akarod véghezvinni azt Személyekhez 
kötöd magadat. Ciökönyöe leszel Sokan est 
sem értik meg. Bitegei ragaszkodást látnak 
benne. Korúik egyik jelcnaége es. Felbom­
lik leltedben a harmónia, külső hehttácok 
sarkalnak cselekedetekre, mindinkább azon 
veszed magadat észre már nem a régi vagy. 
Néha ideges vedségeal szidod le az alá-en 
dalt kollégát, máikor eltnlsott udvariassággal 
a nevstségesség határáig érsz.

Mindez pedig miért? Mart feladtad az 
álláspontodat. Várod az órát, amikor majd 
újra nyugodt lesz az idők motgása. Amikor 
aggodalom nélkül hajthatod fejtdri álomra. 
Nem kall aggódnod családod, gyermekeid 
életéért. Várad cpedva, ds addig ciak add 
fel mindazt, ami ha nagyon ia táj, de érdek. 
Tedd félre agyéniségedet s arra gondolj 
mindenki eggyért és egy mindenkiért. Egy­
szer úgyis boldog béke lesz... S akkor 
mint elavu t ruhidirabot vegyed elő Te ia as 
álláspontjaidat. (la)
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Levente felhívás!
Megérdemelt nyári pihenő után ismét meg­

kezdődik a levente foglalkozás. Felhívom te­
hát a 3. csapat tagjait (923, 924 925 926 
csop) hogy szeptember 4 én megkezdődő 
levente foglalkozáson hiány nélkül jelenjenek 
meg. A foglalkozás kezdete 14 óra. Ezúttal 
hívom fel a t. szülőket és munkaadókat, 
hogy levente kötelezettjeiket pontos időben 
elengedni szíveskedjenek. A fontos mezőgaz­
dasági munkálatokat végző leventékre vonat­
kozó rendeleteket a foglalkozáson fogom is­
mertetni, ezért saját érdekükben ezek is je­
lenjenek meg. mert részükre szabadság más­
képpen nem engedélyezhető. Szabadságos 
levél és nyilvántartás nélkül senki sem kap­
hat szabadságot.

Jelen felhívásom a fenti évfolyamokhoz 
tartozó híradós leventékre is vonatkozik az­
zal. hogy hétfőn ők is kötelesek megjelenni.

Elvárva hogy fenti felhívásomnak eleget 
tesztek kívánok nektek Szebb Jövőt I

Nagy Károly lev. tiszt, csop. kp.

— A MÚLT HÉTEN egy honfi falu hatá­
rában négy banautariáiyt dobolt lé égy 
valószínűleg sérült angolszász bombázó. A 
bemintartályokat beszll'itották Lávára.

— HÁZTARTÁSI TANFOLYAM A lévai 
háztartási tanfolyamra a Nyitrai ü üstben kell 
jelentkezni. Tandíj 20 pangó. É elmisaerekről 
a tanfolyam gondoskodik. A tanfolyam az 
aati órákban less megtartva. Főséi, varrás, 
gazdasági és egéssségüyyi ismeretek a tan­
folyam anyagi.

KÜLÖNFÉLÉK
Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egye­
sületek Nemzeti Együttműködése 
Körének gyűjtése a Bars Hont 

kiadóhivatalába:
eddig 53.69T94 pengő
E héten a következő adományokat kaptuk : 

Ipolysági áll. polg. ftu- es leányiskola ta­
nári testületé 80 Kir. ügyészség Ipolyság 42 P.

E heti gyűjtésünk 122 —

— KÉRELEM A KÖZÖNSÉGHEZ. Nfhány 
lévai orvosunkat tihe.ycstek vidékre, ezért 
és a légiriadók miatt tu! vinnék terhein. A 
közönség síjét érdekében cielekszik, ha az 
orvosokat rendelő őrijük alatt keresik fel éi 
ekkor jelentik be, hogy otthoz fekvő bele 
azik vtnaak.

— 0TB A ORVOSI iaendők ellátáiával dr. 
Lovas Constance lévai orvost bisták mag.

— A LÉVAI KERESKEDELMI CSARNO­
KOT a in. kir. keresked jem köz.wkedásü 
RVi MinissUrium f. é. V. 25 é« kelt 131062) 
II) 1941 sz. rendeletével, amennyiben a mó­
dosított aispvztbáiyiinvk jóvih gvásá*  mqg 
tagadta az 1884: XVII t. c 143. § Zb.m 
biztosítóit főfelügyelőn jogánál fogva tolosa- 
latta éi a hatóság elrendelte e mái megmarad: 
keresztény tagok hátriiékoi tigdij-.inzk behaj­
tásit. A megszült egyesület volt alapisabály- 
aserfi rend listásét, mint az álálsitott keresz­
tény kereik.-delem és ipar érdekképviseletét 
uyy miét eddig, ezentúl is a Birois S lövet- 
ség lóvéi szervezete látja e’.

— TÁJÉKOZTATÓ A GIMNÁZIUMBA 
VIDÉKRŐL BEJÁRÓL TANULÓKOAK. Te­
kintet'el n rsnduvüli vÍ3ionrotra a lévai in. 
kir. ál’, gimnásinn Igazgatója e>uoi is már 
jóilőre közli a vidéki tanulókkal, bogy a 
sseptembar 9-én megkezdődő r ades itattál 
elöreláíhatózn cuk rendkívüli időbeussteaasl, 
esetleg csak megszakítással (délelőtti és de - 
utánl részleges tanitásaal) lesi megoldható. 
Ezért a vidéki tanú óknak száosolalok keit 
azzal, hogy a tanítás már rigge. 7 órakor 
kndödii- ut az állandó légiriadók miatt s 
déle'ő.ti órákban megszakadva délután foly­
tatódik, min-k folytén a tinitás befej esése 
dé'utáu 6—7 óráin is eltolódik. Étért kívánatos, 
hogy a vidéki taru'ók saját érdekükben is 
helyben állandó elhelyezkedést keressenek és 
biitositsanek. Egyébként is minden nem hely­
beli — tehát vidékről bármiképen bejáró — 
tanuló köteles magának helyben oly széliig- 
helyet biztosítani ás azt a beíráskor bejelen­
teni, ahol légiriadó, vagy más kényszerűség 
esetén elhelyezést (ssükség aserint szállást, 
átkelési) nyer A gimnázium blírások szep­
tember 4—7 én leesnek raggal 7—9, és dél­
után 5—7 óráig. Szeptember 4-án először az 
I osztályba iratkoiók kerülnek sorra A vi­
dékről esetleg vonaton érkezőt részére beírás 
fél 12—fél 13 óráig is. A beiratkozás fizetendő 
teljes dijak össnseu kb. 20 —22 pangót tesz­
nek ki. Egyidejűleg boadandók ujonaan irat- 
kozók részérói legu'olaó bizonyítvány ás a 
keresztény származást igazoló iratok (a tanu­
ló síü’. anyakönyvi kivonata, s szülők házas­
ságkötési és születési anyakönyvi kivonata), 
a folytatólagosan italkozók réaséről a tanul­
mányi értesítő (index).

— BEIRATÁS ÉS TANÉVNYITÁS. A lí­
ceum é« tsnitókévsö intézet tanú óinak beira- 
láeát 1944. szeptember 5 én és 6 án 8 órától 
tartjuk. Bsiratási díj 1010 pingö- Veni Sinc- 
is és tanévnyitás szop). 18 án 8 órától lesz, 
utána nyomban rendes tanítás. A tanítóképző­
intései gyakorló népiskolájában a tanítás 
szept 4-én kezdődik.

— BEIRATÁS. A rém. kel. polgári és 
kereskedelmi iskolában a Veni Sancte szept. 
8-án reggel 8 órakor less. Tanítás szspt. 9 én 
kezdődik.

Amit még meg kell írni
Miért nem tűzték ki a nemzeti zászlót 

Srent István napján a lévai várra.
Ritkán söprik a lévai utcákat, akkor is 

rosszkor. Most csak a hivatalokba 
sietők orra alá, de a jövő héten már 
tanulóink is szívni fogják az ut porát.

Miért nem volt Ipolyságon Szent István 
n pjan hivatalos istentisztelet.

Sokan kérik az igazság -Telekében a tej­
jegyek bevezetését, nrrrt sokan kény­
telenek addig várni, mig az „állandó 
vevők" kannáit megtöltik és sokszor 
várakozásuk hiábavaló . . .

Nagy baj van a lévai tiizifaellátással. 
Egyeseknek sok jut, másoknak kevés, 
vagy éppen semmi. Városunk kis ház­
tartásai kérik a tüzelőanyag egyenlő 
arányban való elosztását I

Mikor lesz végre az Orbán ut valóban 
út ? — kérdik a lévaiak.

A Kárpáti Magyar Hírlap leközli, hogy 
kik es milyen címen kaptak zsidó 
lakást Munkácson Szívesen vennénk, 
ha Léva város vezetősége is lekö­
zölné lapunkban. 

— AZ ESZTERGOMI M. KIR PÉNZÜGY­
IGAZGATÓSÁGTÓL kaptuc a kOvetkesö so­
rokét : „A zsidó iogóaágok értékesítése Irént 
e zsidók anyagi és vagyonjogi ügyeinek meg­
oldáséra kijelölt kormlnybistos fog ieiés- 
kedei. Az ids vonatkozó rsndilkeséa még 
□:m jelent meg, tehát nem felel meg a való­
ságnak a cikk áron kitétele, hogy agyas vá­
rosokban az arra rászoruló érdemesek köst 
ruhrnemüek-t osztottak vo nászét". (A cikket
* Smogyi Újságból vsttük át. A Kárpáti 
Migyar Hírlap auguistus 22 iki számában 
azósserint köz’i a következő set: Á zsidó 
iogóiágok értékesítését Munkáéi már meg­
kezd:», illetve kidolgozta eszsl kapcsolatos 
terveit. Sierk.)

— HONVÉDEINK ÜZENNEK : Édes ml- 
gyár hazánk védslmsben innen a határmen­
téről szívélyesen üdvöaöjüa a Bars Hont 
miads.i olvasóját, ugyuiniea lévai sport­
rajongót as sportolót azzal a keresse!, hogy 
minél zzámoaabban Írj-nak ide cinünkre és 
egy kit perecparii levegővel tő tava meg szi­
veinket. P. Gibris Bila tábori posta C 947, 
Kovács Ferenc vendéglős, Kenosaay Lajos 
hentes. — Igen fisaiéit Szerkesztőség I Ki- 
tnordhaialun örömet szereztek nekem és 
mély hálával tartozom amiért harctéri üze­
netemet kösöiták, amelyre már több barátom 
es ismerősöm válaszolt, megírták, hogy cí­
memet a Birs révén tudták meg. Itt a har­
cok meze jen a legdrágább kincs egy hasai 
levél, ezért kértem levelem köslését. Ezer 
köszönettel maradok hü Olvasójuk. Henci 
L-joa Átvezető, tábori posta L 244

— TEENDŐK A GYÜMÖLCSÖSBEN. 
A stíivafa koro>aj inak ritkítása és ifjitása 
e hónap másodia felétől szeptember köze­
péig tart. S divatát minél kevesebbet met­
szünk, annat tarmékenyebb. Kü'önöten • 
beistsrcii szivata nem bírja a métáiéit. 
Rendisem me nőire azért ninci axüaaég, 
mart a niíva él a többi cioathéjai testvara 
termörügyeit az egy és sátévei gallyakon 
egy év alatt fejleszti ki. Nadves talajban 
erővsbben hajt, atárat talajban a termő- 
vízisík rővídabbek lennek. Mindkét esetben 
a koronát évről évre rendneresea ritkítjuk, 
mért, hogy későbbben minél kevesebb ágat 
kelljen a koronából kimatsioni. A fiatal ko­
rában helyesen neveli ssilvafákon később 
alig vin matazani való. Minél arőiebben 
megmelssiük a koronát, annál erősebben és 
sűrűében hajt, annál terméketlenebb less. 
Idővel a szilváin is felkopassodik, as öreg 

* termőgallyak elhalnak, a fa többé 
kieiéjitö termést nem ad. Énben as esetben 
a fát mvgltjiijuk. Az ifjitte idajs a termés 
lenedén után augusstua, szeptember hónap. 
As ifjitáa takoronáját nükiég szartál egy- 
humad, kétharmad vagy még ennél Is rövi- 
debbra vágjak le Minél rövidebbre vágjuk



BARí-HON 1 otíiiz* ■ koronát, annál eröteljeaabb is izibb 
uj koronát tudunk átválni. As Újításnál elö- 
vigyáMtoinak kall lenni a vastagabb ágak 
latűrdualiaakor, hogy a tOrasat be ne ha- 
aitauk. As ágak letűréaseláse után a sebhe­
lyeket éles kéase' simára lefat égjük is oltó- 
viasasal brkenjük. Távústul as Újított fa 
cionkakoronéján a rajtett rügyekből több 
viasihajtáa fejlődik, amelyek kőiül a leg­
megfelelőbb eket koronaneraliara megtartjuk, 
a többit pedig a nyír folyamán fokozatosan 
kimetsszük- Az Újított fa bárom-négy év 
mnlva teremni kezd i> évtizedekig termő 
marad. Msgjegysendö, hogy a <*  többszörös 
iljitást is elbír. (G'/flmö'ciisseti Ejyetület.)
- LEVELEKBEN TILOS SZIVARKAT 

KÜLDENI A HARCTÉRRE. A hoavédvasér- 
kar főnöke újból felhívja a közömig figyel­
mét arra, hogy a tábori posta címre feladott 
levalikbsn, vagy a napilapok, hetilapok, fo­
lyóiratok lapjai kőit elrejtve dohányt, ssivar- 
ktt elhelyezni tilos. Az ilyen küldeményeket 
visszaküldeni a feladónak.

— ÉRTESÍTÉS Folyó hó 6 4n, szerdán este 
7 órakor Stent Margit engesztelő ájtatosaág.

Riadókor menjünk 
óvóhelyre *

A hazánkban eddig lezajlott légitámadások 
tapasztalatai azt mutatják, hogy az áldozatok 
tömege azokból adódik, akik a légiriadó el­
hangzása után nem veszik igénybe az óvó­
helyet. Rossz, mérnök által felül nem vizs­
gált óvóhelyen tartózkodtak, vagy már későn 
határozták el magukat aí óvóhely igénybe­
vételére

Az áldozatok 25 százaléka a kiváncsiakból 
kerül ki. Azokból, akik vagy legénykedesből, 
vagy azért maradnak az utcán kertekben, 
áblakokban. hogy jól értesültek, hírszerzők 
legyenek.

Másik 25 százaléka azokból kerül ki. akik 
kapu alá és olyan helyekre menekülnek, me­
lyek védelmet nem nyújtanak, vagy akik fej 
vesztetten szaladgálnak

További 25 százaléka olyanokból adódik, 
akik a bombasujtolt házakban, vagy azzal 
szomszédos épületekben tartózkodtak és nem 
vették igénybe az óvóhelyet.

Végül 25 százaléka telitalálat következtében 
halt meg. Esetleg kellőleg alá nem támasz­
tott, tehat mérnök által felül nem vizsgált 
pinceóvóhe'yeken tartózkodtak. Utóbbi esetek­
ben a ház omladéka törte át az óvóhely fö­
démét és temette be az embereket

Fentiekből látjuk, hogy az áldozatok 75 
százaléka megmenthető lenne ha az emberek 
fegyelmezettek lennének és nem I nőének ki 
váncsiak, könnyelműek hanem az óvóhelyen 
töltenék a veszélyes időt Ha jól kiépített, 
vagy megerősített óvóhelyről gondoskodnának 
és meglévő óvóhelyünket építészmérnökkel 
felülvizsgáltatnánk.

A telitalálatokat figyelembevéve a fentemli 
tett 25 százalékos veszteség lecsökkenthető 
lenne 10 százalékra, esetleg 5 százalékra, 
vagy még kevesebbre, ha mindenütt jó óvó­
helyek állnának rendelkezésre.

Ennek legmarkánsabb bizonyítéka egyik 
gyártelepünk bombázásának esete, ahol több­
száz alkalmazott közül mindössze 38 ember 
vesztette életét, mert nem az óvóhelyen . ha­
nem annak előterében tartózkodott. Végül 16 
ember súlyos sérülései következtében utólag 
a kórházban halt meg. Végeredményben a 
gyártelepen alkalmazottak 2 és fél százaléka 
esett áldozatul, holott több mint 1000 bomba 
érte a telepet és környékét.

Az óvóhelyek kiválóak voltak, az emberek 
pedig fegyelmezettek, ennek volt köszönhető, 
Bogy a súlyos támadás ellenére a legmini­
málisabb veszteség állt elő. Ezzel szemben az 
egyik városunkat ért támadás alkalmával 
többszáz ember vesztette életét azért, mert 
az óvóhelyek gyengék voltak. Ezeket az ont- 
ladékok temették be.

A veszteségek nagysága, illetve annak nö­
vekedő százaléka természetesen más egyéb 
körülményektől is függ. A sűrűn beépített 

területeken — különösen földszintes házak 
esetében — több telitalálattal és házbeom- 
lássa! kell számolni Ilyen helyiségekben a 
lakosság városhoz nem kötött tagjainak rit­
kításával, falura való kitelepítésével lehet se­
gíteni. Emeli a veszteségek számát a légitá­
madások gyakori megismétlődése ugyanazon 
területen, mert az alapjában megrendített há­
zak ellenálló képessége állandóan csökken. 
Ez esetben kiürítésről kell beszélnünk. Ha­
sonlóan nagyobb veszteségek állanak elő, ha 
az ellenség által használt ejtőlőszer hatása 
rombolás és gyújtás következtében eltér a 
rendes rombolóbombáktól, pl. 1800 és 3600 
kg-os aknabombák és foszforos gyujtóbom- 
bák alkalmazása esetében Emelkedhetik a 
veszteségek száma telitalálat esetében ott, 
ahol kevés óvóhely van és ezekben tömegek 
vannak összezsúfolva, stb. stb.

A védelmet minden viszonyok között a 
föld alatt kell keresnünk, mert a térszint 
felett már a légnyomás maga is elegendő 
ahhoz, hogy az ott tartózkodó tüdőrepedés­
sel azonnal meghaljon.

Vidéki viszonylatban, ahol főleg a föld­
szintes és egyemeletes házak vannak, sok 
szó esik arról, hogy mi jobb: a földszintes 
ház pinceóvóhelye, avagy a kertben épített 
árokóvóhely ?

Telitalálat eseten teljesen mindegy, hogy 
az a ház óvóhelyén, avagy az árokóvóhelyén 
ér bennünket. Mindkét esetben beomlassal 
kell számolni.

Védettség szempontjából azonban feltétle­
nül a pinceóvóhely nyújt jobb és több vé­
delmet, ha az jól'ki van építve vagy meg 
van erősítve. Elsősorban repeszhatás, gyújtó­
bomba, légnyomás es aknahatás ellen jobban 
véd. mint a fedett árokóvóhely. Egészségi 
szempontból pedig összehasonlíthatatlanul 
jobb, mint az árokóvóhely, mely nedves, 
nyirkos, esetleg vizes. Ezekben átfázásokkal 
számolni kell.

Akinek viszont gyenge könnyen beomló, 
rossz pinceóvóhelye van. annak helyesebb 
fedett árokóvóhelyet készíteni, az azután nem 
csak jó befedei, de az árok alját és oldalát 
deszkaanyaggal, vagy vesszőfonattal bélelni 
kell, hogy a föld nedvességét testünk át ne 
vegye.

Hogy egy esetleges házbeomlás alkalmával 
az óvóhelyen betemetetteket gyorsan kiiehes- 
sen menteni, célszerű a vészkijárat helyét a 
házon és az úttesten (körülbelül az úttest 
közepéig) nyíllal megjelölni. Fehérre meszelt 
házon piros, vagy sötét, sötétszinű házon 
feher festékkel

A teljesen nyitott árokóvóhely veszedelme, 
hogy a légnyomás a benttartózkodókat — ha 
az nem elég mély es a bentlévök nem hú­
zódnak jól le — kiveti az árokból. De ve­
szélyes azért is, mert szertehulló repeszek és 
gyujtóhasábok berepülhetnek a nyitott árok­
óvóhelyre.

Erdő mező, vízmosás széles patakok medre 
stb védelemre egyáltalán nem alkalmasak. 
Ezeknél többet ér valamely ház padlójára 
vegigfeküdni, vagy ház híján, veszély esetén 
egy gödörbe, száraz árokba lefeküdni, úgy­
hogy a fej se legyen kint.

Vasúti utazás alkalmával, ha az utasokat 
kiszáliitjak a vasúti kocsikból, a síntől távol 
szét kell széledni Vetések barázdáit kell ki­
keresni, fadarabbal gyorsan gödröt ásni és ha 
a gépek közelednek, azokba befeküdni. Ezek 
végveszélyben igénybevett védekezési módok.

Betegeknek a pinceóvóhelyen fekvőhelyet 
kell előkészíteni. Riadó esetében jól betakarva 
le kell vinni. Súlyos beteget, akit szállítani 
nem lehet, a szobában ágyban kell hagyni, 
meri a leszállítással esetleg többet árthatunk, 
mintha fent őrizzük. Ilyen esetben az orvosi 
vélemény dönt.

Fentieket szívleljük meg, életünket ne koc­
káztassuk, hanem:

Riadókor menjük óvóhelyre !
Törseök Karoly*

IXkó-yknl val0 flu és ,ány tanulónak felvé- UOnaZUUl tetik ugyanott egy háromnegyedes 
kerékpár jó gumikkal eladó. Chrenko fodrász ^eva.

szakács inas és egy pincér inas felvétetik 
t-QV Városi Szállóba. 1190

A»yakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Pusztai Péter Halász Gizella fia 

József — Kocs’s János Csuvara Zsuzsanna fia Iván 
János — Kiss János Kabáth Ilona leánya Mária 
Valéria.

HALÁLESETEK: özv. Szkalka Miháiyné sz.Szkala 
Julianna 74 éves — Kocsis Iván János 2 napos — 
Mészáros íren 3 hetes.

Hirdetmény

10258-1944. Smog
Értesítem az érdekelt munkaadókat, hogy 

a községi iparos és kereskedőtanonc iskolá­
ba való beiratások szeptember hó 1., 2. és 
4 én d u. 2—6-ig lesznek.

A beiratási dij 6 P, mely összeg a beha­
táskor azonnal fizetendő.

Azok a tanoncok akik még tanonciskolába 
nem jártak, a beiratáskor a tanoncszerződést 
js hozzák magukkal.

Felhívom a munkaadók figyelmét arra, 
hogy a tanoncok iskoláztatási kötelezettségé­
nek a legpontosabban tegyenek eleget, mert 
a mulasztókat a legszigorúbban fogom bün­
tetni.

Léva, 1944 aug 31.
Dr Lehotzky Brúnó s. k. 

polgármester.

Léva m. város légoltalmi parancsnokság,

ad. 163-21 légo. 1944

Légoltalmi készültségi parancs
az 1944 évi aug. hó 25-én.

1) Szolgalati jegyek átvétele és a szolgálat pon­
tos megjelenése

Felhivom az összes légo készültségi szolgálatra 
beosztottak fig’ elmet, hogy a szolgálati jegyeiket 
lakásuk tá ollétukor hozzátartozóik is kötelesek át­
venni.

A heti szolgálati beosztás eligazításkor, minden 
hétfőn ki van hirdetve, és az élig-zitótáblán állan­
dóan ki van függesztve Minden egyes készültségi 
szolgálatra beosztott egyén köteles tehát szolgálati 
helyén attól függetlenül megjelenni, hogy szolgálati 
jegyét átvette-e. vagy sem

Aki tehát a jövőben szolgálati helyén pontosan 
nem jelenik meg, az eljárást ellene minden esetben 
megindítom.

2) Légoltalmi század tiszti ügyeleti szolgálata :

Szept hó 3-án 12 h-tól Vasteleky Jenő légo tiszt
„ „ 4-én 12 h-tól Feszt Ernő „ B
„ „ 5-én 12 h-tól Szomolányi József „ „
„ * „ 6-án 12 h-tól Poór Sándor „ „
r „ 7 én 12 h-tó! Cseh Ernő „ „
„ „ 8-án 1-’ h-tól dr. Korpás László w „

3 Szolgálati beosztás 1944 évi szeptember 
hó 4-én 12 h-tól szept. hó 11 en 12 h-ig.

Megelőző szolgálat : küldöncök hírvivők 
riasztók B) csoportja, se^édrendőrök
3., 4. raja (csoportja).

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya : l.szak 1. 2 raj

2„ 1. „
3— 1. w

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 1. 3„
(Futura) 2 „ 1. N

3, sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 1. 3. „
(OTI) 2. „ 1. .

Műszaki mentő és munkás
osztag: 1. „

Egészségügyi szolgálat: 1.—4. mentőállo­
más A) csoportja.

Parancsnokság.

FnitnlamQ7 gyártáshoz akkord és óra béres 
L_piLUItrlIIcZ munkásokat felvessünk.
Cementárugyár. Léva, Horthy Miklós ut 109. [1188 

levö szövőszék eladó. Cim Dam-
UUKcjiUdn janich utca 17. 1189

gyermekágyat, sodronnyal,
UOKdrDdnieVU madraccal vennék Cím a 
kiadóban. 1192
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— GAZDASSZONY KÍPZÖ TANFOLYAM, 
A. Onságos Hsdigondogó Hatóság ■ krayte- 
kKMÖ nélkül maradt hadiOavegyak iáiméra 
vidéken laeptamber végén kaadödö négy hó- 
napoa gssdainouyképiő tanfolyamot rendel­
tet. A tanfolyam ideje alatt a hadiöaveyyek 
ingyenét ellátásban éa oktatásban rétaertl- 
nak. A tanfolyam alvégséaa után a réaatva- 
vök végbiaonyiteényt kapnak. A tanfolyam 
kiterjed a tOmegtőaéare, diaetikua föléire, 
csecsemők éa gyermekek eséméra való fö­
léire éi élteiében mindarra aa Ismeretanyagra 
ami nagyobb intéaményak béstartéadnak vagy 
Maibb háitartíaok uakiierü riiitéaéhia 
aaükeégM. Aa ilymódon kiképiett hadlöa- 
vigyek asután intimétuiok, kórhásak, iáéi- 
lódéi, penilók, élilmeiéii fiaimek, plébániák 
atb. béatartéiban gudamonyi teendők el- 
végiáeére nyerhetnek alkalmaiéit Aa érde­
keltek felvilágosításáért haladéktalanul fordul­
janak a HONSZ irodéboi.

Rosszul kezdődött
LTE-URAK 1:5 (0:3)

Várady bevonult, Halász, Mordényi, Né­
meth I. és Szabó hiányzott, igy tiz 
emberrel álltunk ki Rákospalotán. Gáspár, 
Báli, Gápel, Dóka, Németh II., Kátay, Birner, 
Lutovszky, vitéz Boross, Stehlik volt a fel­
állítás. A Nemzeti Sport szerint Kátay, Né­
meth II., vitéz Boross és Stehlik voltak jók. 
GoIIövő : vitéz Boross volt.

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn 
Szeptember hó 1-én, 2-án, 3-án és 4-én

IDEGEN UTAKON
Főszereplők: Tolnay Klári, Szilassy 
László, Abonyi Géza, Fáy Béla.

Gyászköszönet.
Mindazoknak, kik a szép lelkű és jóságos 

szivű néhai özv. Murányi Jánosné sz. Laczik 
Juhász Margitot utolsó útjára elkísérni és vele 
szemben figyelmüket, szeretetüket, tiszteletü­
ket bármiképen is kifejezni szívesek voltak, 
hálás köszönetét fejezi ki a gyászoló

rokonság és Erkó Erzsébet.

Árverési hirdetmény.

288—1944 vght. szám.
Mordényi Lajos javára Weszely Tódor el­

len 840 Ptöke és több követelés és járulékai 
erejéig, amennyiben a követelésre időközben 
részletfizetés törtéet, annak beszámításával, a 
lévai kir. jbiróság 1944. évi Pk 2234. számú 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán! végrehajtást szenvedőtől 1944 aug. 
hó 2-án lefoglalt 1120 P-re becsült ingósá­
gokra a lévai kir. jbiróság fenti sz. végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak az 1908 
évi XL1 te. 20. §-a alapján a következő 
megnevezett : — továbbá a foglalási jkönyv- 
böl ki nem tűnő más foglaltatók javára is az 
árverés megtartását elrendelem, de csak arra 
az esetre, ha a kielégítési joguk ma is fenn­
áll és ha ellenük halasztó hatályú igénykere­
set folykmatban nincs, végrehajtást szenvedő 
lakásán, Léván leendő megtartására határidő­
ül 1944 szept. hó 9. napjának d. e. 10 óraja 
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt lovat 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek, 
de legalább a becsár ’l,-részért, készpénz­
fizetés mellett el fogom adni még akkor is, 
ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne 
meg, ha csak ellenkező kívánságot Írásban 
nem nyilvánít.

Léva, 1944 aug. 22.
Tóth Arthur kir. bir. végrehajtó

Barsbaracska község elöljáróságától.

2041—1944. szám.
Árverési hirdetmény

Az alsópéli körjegyzőséghez tartozó Bars- 
batacska község 2215 kát. holdat kitevő va­
dászterületének vadászati jogát 1944 évi 
szeptember hó 15-én d. u. 2 órakor Bars- 
baracskán a községházán megtartandó nyil­
vános árverésen 1944 augusztus 1. napjától 
számított tiz egymásutáni évre a legtöbbet 
Ígérőnek bérbeadja.

Kikiáltási ára : 400 P. bánatpénz: 40 P.
Vadállomány: Nyúl fácán, fogoly és váltó­

vad őz. Részletes árverési feltételek Barsba- 
racskán a községi bírónál és a körjegyző­
ségen megtekinthetők.

Barsbaracska, 1944 aug. 26.
Cziria József s. k. Bánkuti János s k.

községi biró. körjegyző.

T7—.,|A felvétetik Gyurisik Sándor füszerüz-I arlUIO ietl,he Horthy M-ut 39. 1168

\/annólx házat, háztelket, vagy szőlőt. Cím aVcitllcK kiadóban 1169

RiifnrA7ntt szobát egyszerűt keres. Cim aDUlOrOZOll kiadóban. 1170

Q — A — menyasszonyi koszorú fátyol eladó Léva, 
OZep Bottka u. 10. 1173

RÍ7tAQÍtácÍ b8 ingatlan üzletszerző nőt DlZlUolldol magas javadalmazással felvesz 
Rozsnyó jegyző, biztosítási és Ingatlanforgalmi iro­
dája, Léva. 1174

t_ix7vp7pt^íi állást keresek idősebb úrhoz, 
llaZVeZclUI vagy hölgyhöz esetleg vidékre 
is lehet. Dvorszky Pálné, Nagysalló IV. u. 92 1176

KnrtUVplÓ«hp7 értö 8éP és éyorslrónöt i\UnyVcIübllcZ keres mielőbbi belépésre 
ifj. Somogyi Béla gazdasága, Hévmagyarad. Tele­
fon 1. 1177

Kiarln ^torozott szoba 1—2 diák vagy diák­ív laUU |áDy részére teljes ellátással. Bottka 
józsefesek-ház. 1178

Szeptember 5-én, 6-án és 7-én
Kedden, szerdán, csütörtökön

Vihar kapitány
Főszereplők: Dórié Duranti, Carlo 
Ninchi, Adriano Rimoldi, Cári Candiani

UFA hangos világhiradó.

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyárt­
mányú. Gramafon lemezek legújabb felvételek. 
Fegyvergyári vadász- és céllövőfegyverek. 
Vadászati és halászati cikkek.

BAROSK A J. Léva.T. 130.

ÉrsekujYári Takarékpéaztár
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussollni-utca sarkán (Kürti-ház) 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
leányintézete

betéteket kölcsönöket
legelőnyösebben 

gyümölcsözte
kedvező feltételek 
mellett folyósít

Árverési hirdetmény

334—1944. vght. szám.

Dr. Kersék János lévai ügyvéd által képvi­
selt Valasek István javára 670 P tőke és 
több követelés és járulékai erejéig, amennyi­
ben a követelésre időközben részletfizetés 
történt, annak beszámitásával a lévai kir. já­
rásbíróság 1944. évi P. K 1494. sz. végzé 
sével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1944 május 16-án 
lefoglalt 2188 P re becsült ingóságokra a 
lévai kir. jbiróság fenti sz. végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak az 1908. évi 
XLI. te. 20. §-a alapján a következő megne­
vezett : dr. Holda Antal ügyv. ált képv. 1998 
P, Andráskay Jenő ügyv. ált. képv. Dunaszer- 
dahelyi leszám. bank 8324 P, Kovács Gyula 
ügyv. ált. képv. Ádler Zsigmond javára 500 
továbbá a foglalási jkönyvből ki nem tűnő 
más foglaltatók javára is az árverés megtar­
tását elrendelem, de csak arra az esetre, ha 
kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset folyamatban 
nincs, végrehajtást szenvedő lakásán Léván 
leendő megtartására határidőül 1944 szept. 
hó 6. napjának d. e. 10 órája tüzelik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorokat s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek, de lega­
lább a becsár s/,-résiéért, készpénzfizetés 
mellett el fogom adni még akkor is, ha a 
bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, 
ha csak ellenkező kívánságot írásban nem 
nyilvánít.

Léva, 1944 aug. 17.
Tóth Arthur kir. bir. végrehajtó.

Kiadó lakás azonnal Horthy Miklós-ut 87. sz.
1179

I l+olwórtif nélkülkül jó műtalp kapható UlalVdny Mihályka bőrkereskedőnél. 1180

Eladó egy szőlőprés Jókai-u. 22. 1181

Fn\/C7űn használt menyasszonyi ruha, fátyol,
L.yyoZUI cipő stb eladó Kazinczy-u. 16. 1182

13-14 éves
17. szám alatt.

diáklány bentlakást kap és 
kosztot Léva, Damjanich-utca 

1183

3'lámpás rádió eladó, Tóth Ede-utca 10
1157

Diákokat teljes ellátással felveszek, Léva 
Koháry-utca 14

Kifutó leány felvétetik, cim a kiadóban

HaQ7nált holmit magas áron veszek, hívásra i laozJiail házhoz megyek Palkovicsné Ker- 
sék-u. 17. 1186

I oán\/ W fíu tanulónak felvétetik. Leány Molnár fodrásznál. 1187

Figyelem I
Otthoni munkámmal mérleg­
képessé teszem könyvelését, 
ha bizalommal hozzám fordul-

Cim a kiadóban.

Fontosabb üzletágai Váltókölcsön, folyó­
számlahitel, árulombard kölcsön, zöldhitel 
folyósítása, közszáilitásokból eicdő követe­
lések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvar- 
dijhltel stb. Széleskörű bankösszeköttetése 
folytán az ország bármely részébe költseg- 
mentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik 

a Lanküzlet minden ágával. 
Osztálysorjegy eladás.

Varrni tudó munkásnőket

otthoni munkára
Jó kereseti lehetőség! « !

felveszünk

PAAL konfekció üzem
Léva, Báti-utca 5 szám alatt.

Syvntatoll Ayztrar ét Járta könyvnyomdáéiban. Léván


